Madame, Monsieur,
Actuellement élève en terminale [préciser] au lycée [préciser], j’ai remarqué avec intérêt que votre [nom de l'école) propose la formation [préciser] que je souhaite intégrer. Passionné par le [préciser le domaine/secteur d'activité visé], je suis persuadé que ce choix d'orientation s'inscrirait parfaitement dans mon projet de devenir [métier à préciser].
Je souhaite m’orienter vers ce métier en raison de [préciser vos motivations]. En effet, la profession de [préciser] me donnerait la possibilité de [présenter votre projet professionnel], en faisant usage de mes [indiquer vos compétences techniques / relationnelles]. Au cours de [formation/activités extrascolaires], j’ai également eu la chance de découvrir mon fort intérêt pour [préciser le domaine], je serais donc ravi de pouvoir approfondir mes connaissances dans ce domaine au sein de votre établissement.
Je trouve le programme de [préciser la formation, l'approche pédagogique] particulièrement intéressant, car [préciser les raisons]. La proximité géographique de votre école me permettrait par ailleurs de conserver mon poste de bénévole dans une association (préciser le nom) qui m'apporte beaucoup sur le plan de (préciser les compétences comportementales acquises).
Je serais ravi de pouvoir vous prouver ma motivation dès le semestre prochain.
Dans l’attente de vous lire, je vous prie d’accepter, Madame, Monsieur, mes sincères salutations.

